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「iPad初心者セミナー ｉｎ赤松公民館」の概要① ～日時・場所～

講座名 受講数

iPad初心者セミナー 14名

場 所

赤松公民館
（佐賀市中の館町4‐10）

日 時

平成27年11月14日(土曜日)
１３：３０～１５：００

会場（赤松公民館）
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「iPad初心者セミナーｉｎ赤松公民館」の概要② ～内容・協力・広報～

協 力

広 報

組織名 協力内容

協力 赤松公民館 ○会場提供，Wi‐Fi設備提供

協力 佐賀大学経済学部羽石研究室 ○セミナーのアシスタント

① 案内チラシ回覧 ･･･ 赤松小学校校区全世帯

③ 高情協ＨＰ、高情協Facebookページでの告知

② チラシ開架 ･･･ さが元気ひろば、アバンセ、市民活動プラザ

講義風景

講座：iPad初心者セミナー 【13:30～15:00】

内 容 講 師 受講数

iPadの基本的な
使い方の説明、
楽しく便利なア
プリの紹介・体
験

㈱エヌビーコム

【アシスタント】

佐賀大学経済学部羽石研究室

１４名
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「iPad初心者セミナーｉｎ赤松公民館」の概要③ ～今回の特徴～

「ICT普及のための講習会」における今回の特徴

①佐賀大学経済学部羽石研究室による「ＩＣＴ利活用促進調査研究」事業と連携しての開催とした。
→『赤松文化まつり（赤松公民館主催）［9:30～12:00；赤松小学校体育館］』において、羽石研究
室の学生が「ＩＣＴ体験コーナー」「ＩＣＴ相談会」のブースを設け、まつり参加者（主にＩＣＴ無関心層狙
い）へのアプローチを行う。同時に、ＩＣＴに関するアンケートへの回答を参加者に求めた。
→体験者や相談者、アンケート回答者に、本セミナーの案内を行い、興味をもっていただいた方
にはセミナーへの参加を促した。
→午後セミナーを行っている時間帯で、会場横の玄関前ロビーにて学生によるＩＣＴ相談会を並行
して行った。空いている学生は、セミナーのアシスタントもして頂いた。

②まつり参加者からの流れを考慮して、講座の種類を「iPad初心者セミナー」の一講座に絞り、
セミナー時間も９０分と短く設定した。

③広報範囲は、赤松小学校校区のみ案内チラシ回覧を行い、あとはアバンセ等でのチラシ開架と
Web上での案内を行った。
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男女比は約１：４ 。事前申込者はチラシの回覧が遅かったこともあり、６名に留まったが、赤松文化まつりでの羽石研究室の体

験ブースによる広報が効いて、７名の当日参加を頂けた。高情協ＨＰとアバンセ開架のチラシにより校区外から２名の参加を得
た。赤松文化まつりにおいて、３０～４０代の小学生の母親への広報を行ったが、参加はいただけなかった。

アンケート集計結果 ～受講者について～

受講者の男女比

受講者の住所

男

3名

女

11名

7名7名

事前申込

赤松文化まつりで知っ

た

その他

参加方法

５０代

4名

６０代

4名

７０代

5名

８０代

以上

1名 ３０代未満

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

８０代以上

赤松

校区

12名

校区外

2名

受講者の年代

０名

7



受講の動機（大項目別）（小項目別）※複数回答

受講の動機としては、体験ブースの影響もあり、アプリに関心の高い方が多かった（8名中5名は当日申込者の回答）。効果的な
アプリの紹介・体験がセミナーに組み込まれていたこともあり、全参加者より良い評価をいただくことができた。90分と短い設定
であったが、受講者にとってはちょうど良いボリュームであったという結果が出た。

アンケート集計結果 ～受講の動機【回収13名】～

仕事

1名

自発

的

13名

知人

勧誘

2名

3

8

1 1 1

5 5

2
0 00

1
2
3
4
5
6
7
8
9

大変よ

かった

6名
よかっ

た

7名

よくな

かった

0名

未回答

0名
長い

0名

少し

長い

0名
適切

12名

少し短い

1名

短い 0名

未回答

0名

講座の感想 講座の実施時間

8

事前申込者3名
当日申込者5名



講座の分かり易さ

アンケート集計 ～講座の分かり易さ【回収13名】～

講座の分かり易さでは、全参加者より「分かり易い」「まあまあ分かり易い」という回答をいただけた。佐賀大学の学生８名による
サポートにより、個別に丁寧な対応ができたのが良かったと思われる。
インターネットへの加入率は１００％であった。

家庭でのインターネット加入状況

家庭でのインターネット加入の種類

分かり

易い

6名

まあま

あ

分かり

易い

7名

少し分

かりにく

い 0名

分かり

にくい 0
名

未回答

0名

加入

済み

13名

未加入

0名

未回答

0名

光ファイ

バー回線

5名

ケーブル

テレビ

2名

携帯電話

などの無

線回線

2名

分から

ない

0名

その他

4名

未回答

0名
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ﾎﾟｹｯﾄWi‐Fi 1名
空白3名



個人所有のICT機器 ※複数回答

アンケート集計結果 ～ICT機器所有など【全受講者回収13名 】～

パソコンを中心に、参加者の皆さんは何かしらＩＣＴ機器を所有されている。所有率が高いこともあって、今後の購入予
定がない方も５名おられるが、スマホ・タブレットに関心をもたれた方も多く見られた。

購入したいICT機器 ※複数回答

11

5 6
4

00

2

4

6

8

10

12

パソコン 携帯電話 スマートフォン タブレット端末 もっていない

1
0

4 4
5

0

1

2

3

4

5

6

パソコン 携帯電話 スマートフォン タブレット端末 買うつもりない
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個人所有のICT機器 ※複数回答

アンケート集計結果 ～ICT機器所有など【事前申込者回収6名 】～

事前申込者の方だけ見てみると、何かしらＩＣＴ機器を所有されているが、スマートフォン所有者が０名であることが
特徴的である。さらに、購入したいＩＣＴ機器において「買うつもりはない」が０名であったことが特徴的である。

購入したいICT機器 ※複数回答

5
3

0
2

00

1

2

3

4

5

6

パソコン 携帯電話 スマートフォン タブレット端末 もっていない

1
0

4

2

00
0.5
1

1.5
2

2.5
3

3.5
4

4.5

パソコン 携帯電話 スマートフォン タブレット端末 買うつもりない
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個人所有のICT機器 ※複数回答

アンケート集計結果 ～ICT機器所有など【当日申込者回収7名 】～

当日申込者だけを見てみると、事前申込者と対照的に、ほとんどの方がスマートフォンを所有されている。
また、事前申込者と対照的に、今後ＩＣＴ機器を「買うつもりはない」と答えた方がほとんどである。

購入したいICT機器 ※複数回答

6

2

6

2
00

1

2

3

4

5

6

7

パソコン 携帯電話 スマートフォン タブレット端末 もっていない

0 0 0
2

5

0

1

2

3

4

5

6

パソコン 携帯電話 スマートフォン タブレット端末 買うつもりない
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今後希望するイベント内容 ※複数回答

アンケート集計結果 ～希望イベント・今後の用途【全受講者回収13名 】～

今後希望するイベント内容としては、どの講座にも万遍なく希望があった。また、今後の使い道としては、のべ５４の回
答（一人あたり約４個程度）があり、参加者の今後におけるＩＣＴへの関心の高さがみられる。

今後の用途 ※複数回答

5
7

3 4

00
1
2
3
4
5
6
7
8

ｼﾆｱ向けｽﾏｰﾄﾌｫﾝ iPad活用 LINE Facebook その他

2
5 4

7 8
6

4 5 4
1 2 3

1 2
0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
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今後希望するイベント内容 ※複数回答

アンケート集計結果 ～希望イベント・今後の用途【事前申込者回収6名 】～

事前申込者だけを見ていくと、今後希望するイベント内容としては、当日申込者と比べてＳＮＳへの関心が高い。
また、今後の使い道としては、当日申込者ほどの片寄りはなく、ほぼまんべんなく分布している。

今後の用途 ※複数回答

2 2
3 3

00

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

ｼﾆｱ向けｽﾏｰﾄﾌｫﾝ iPad活用 LINE Facebook その他

2
3

2
3

2
1

2
3 3

1 1
2

1 1
0

0.5
1

1.5
2

2.5
3

3.5
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今後希望するイベント内容 ※複数回答

アンケート集計結果 ～希望イベント・今後の用途【当日申込者回収7名 】～

当日申込者だけを見ていくと、今後希望するイベント内容としては、ＳＮＳへの関心が少ない。（これはスマートフォンの
所有率（7名中6名が所有）との関連性が想定される）また、今後の使い道としては、撮影・メディア視聴・趣味の３分野
に偏った分布となっている。

今後の用途 ※複数回答

3
5

0
1

00

1

2

3

4

5

6

ｼﾆｱ向けｽﾏｰﾄﾌｫﾝ iPad活用 LINE Facebook その他

0
2 2

4
6 5

2 2 1 0 1 1 0 10
1
2
3
4
5
6
7
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アンケート集計結果 ～ 自由意見 ～

講座名 感想

iPad初心者セミナー
○楽しいアプリを紹介していただき、参考になりました。
○良い企画でした。今後いろいろ勉強したい。
○ありがとうこざいました。

16


